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平成２３年度第２回京田辺市中学校昼食等検討委員会 会議録 

 開催日時 平成２３年１１月７日（月）午後１時００分から午後３時００分 

 開催場所 京田辺市役所 ３０５会議室 

 出席者  京田辺市中学校昼食等検討委員会  

教育部長・京田辺市小・中学校長会代表（大住中校長） 

      京田辺市小・中学校教頭会代表（培良中教頭） 

京田辺市小学校栄養教諭代表（田辺東小学校栄養教諭） 

      市立中学校教諭代表（田辺中学校） 

      市立中学校ＰＴＡ代表（田辺中学校･大住中学校・培良中学校） 

   京田辺市ＰＴＡ連絡協議会代表 

 

欠 席  市立中学校教諭代表 （大住中学校・培良中学校） 

       

事務局   本日予定の委員の皆様がお揃いになりましたので、これから京

田辺市中学校昼食等検討委員会第２回目を開催いたします。 

       本日は、大住中学校及び培良中学校の教諭代表の方は、所用に

より欠席になっています。 

       本委員会の進行は委員長が行うことになっていますので、委員

長よろしくお願いします。 

 

 委員長   それでは、改めましてご苦労様です。中学校昼食等の検討委員

会を始めてまいりたいと思います。 

       前回の委員会で中学校の昼食の現況等把握する目的で、生徒及

び保護者を対象としたアンケートを実施することにさせていただ

きましたので、事務局から説明をしていただきます。ご検討をお

願いします。 

      事務局より内容や目的等について詳細な説明をよろしくお願いし

ます。 

 

事務局   アンケート案の調査項目について、事務局から説明させていた

だきます。 

本日の検討資料として、事前に中学生とその保護者を対象とし

たもの及び小学生とその保護者を対象としたもの、４種類をお配

りしております。 

最初に中学生を対象としたアンケートについて説明します。 
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      質問内容は、下記のとおりで、アンケートの項目について詳細に

説明。 

１ 日頃の食生活について、朝食及び夕食の食事の状況を調査するも

の。 

２ 食生活と食習慣について、間食や家庭での食事への関わり、嗜

好性を調査するもの。 

３ 中学生の昼食の状況について、家庭弁当の持参回数、費用や作

成者及びその代替食の内容や費用について調査するもの。 

４ 中学校の給食について 

中学校給食についての考え方を調査するもの。 

５ 中学校給食についての自由に意見を記載していただくもの。 

 

次に中学生の保護者対象のアンケートでは、 

１ 食育について、家庭と学校における食育の役割について、その

考えを調査するもの。 

２ 中学生の昼食について、家庭弁当の持参回数、費用や作成者及

びその代替食の内容や費用について調査するもの。 

３ 今後の中学校昼食の望ましい在り方について、家庭弁当、学校

から提供される昼食についての調査をするもの。 

４ 中学校給食について自由に意見を記載していただくもの。 

 

      次に小学生を対象としたアンケートでは 

１ 日頃の食生活について、朝食及び夕食の食事のしている状況を

調査するもの。 

２ 食生活と食習慣について、間食、家庭での食事への関わり、嗜

好性を調査するもの。 

３ 小学校給食について、現在の給食と中学校での昼食についての

思いを調査するもの。 

４ 学校給食について、自由に意見を記載していただくもの。 

 

      次に小学生の保護者を対象としたアンケートについて、説明。 

１ 食育について、家庭と学校における食育の役割について、その考

えを調査するもの。 

２ 今後の中学校昼食の望ましい在り方について、家庭弁当、学校か

ら提供される昼食についての調査をするもの。 

３ 中学校給食について、自由に意見を記載していただくもの。 
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      ４つパターンの説明をさせていただきました。このあと委員の

皆さんのご意見をいただき、一定整理した上で、実施していく予

定です。 

本アンケートの対象者として、中学生の昼食や食育の検討を行

う本委員会の趣旨から、中学生全員と保護者及び中学校そして、

次年度に中学生となる小学６年生全員と保護者とすると、対象者

は最大で４，７９５人になる見込みです。 

実施時期や方法については、検討委員会で正式決定後に校長会

にも説明し、中学生や小学生を対象としたアンケートの実施は学

校で実施し回収したいと考えています。 

保護者には学校から生徒を経由して配布及び回収したく考えて

います。 

      集計は、各学校から教育委員会に送付があれば順次担当課の学

校教育課において行い、短期間で整理したく考えています。 

以上で説明を終わりますが、委員皆さんの忌憚のないご意見を

いただき、早期に実施したく考えています。 

       以上簡単ですが、説明を終わります。 

 

委員長    中学生のアンケートの実施は、学校で実施となるのでしょうか。 

 

事務局    中学生については、基本的に学校で実施と考えています。 

 

委員長    事務局から説明がありましたが、対象者やその数等サンプル数

が多すぎるとか、もっと絞るということもいかがでしょうか。 

       何かご意見がございますか。 

 

委員  特に多くはないとは思います。 

 

委員長     何かございますか。どんな意見でも結構ですので、アンケート

に反映したいと考えています。 

 

副委員長   中味も大事ですが、アンケート結果を最終どのようにまとめて

いくのかの確認がいると思うのですが、どうでしょうか。今後の

方向性を見通しながら考えていく必要があるのではと思いますが。 
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委員長    事務局として、そのへんはどのようにまとめていく予定でしょう

か。 

 

事務局    このアンケートの実施の目的として、今後の中学生の昼食をど

うするのか。食育については、アンケートに基づいて、課題を見

つけて対応を検討。給食については、中学生や保護者の実際の思

いを知りたいと考えており、その意見をふまえて中学生の昼食を

どうするのか検討してまいりたいと考えています。 

第１回目の委員会で説明させていただきました検討課題につい

て、検討を進める参考資料となるものと考えています。結果を参

考に本委員会で最終的な方向性を求めていくものと考えています。 

 

副委員長   何ができるのか。できないことを検討してもしかたがないので

は。そのあたりはどのようにお考えですか。 

 

事務局    できること、できないことが財政面であれば大きな検討の要素

とはなるが、それは内部で市長部局との調整する課題であり、そ

れをアンケート段階で前提とするのは結論ありきとなってしまい

ます。 

       アンケートの結果を参考としながら、この委員会で給食実施の

形態は様々なものがありますので、各々メリット・デメリット等

を検討していただき、その方向性を出していただければと考えて

います。 

 

委員     市ＰＴＡの代表として出席していますが、前回の資料を見ると

今の中学生が弁当を持って来られない時はどうしているのですか。 

弁当を持ってこられない生徒の欠食対策を最初に検討すべきと

思うが。今、子ども達はどうしていますか。 

 

委員     コンビニ等で弁当等を買って登校しています。 

 

委員     買って来ていいんですか。 

 

委員     パン、おにぎりが基本となるが、登校途中で買って来ている。 

 

事務局    事前に中学校に照会しましたところ、常時欠食している生徒は



 5 

いないと聞いている。朝が早い時にコンビニで買って食べている。 

常時欠食しているような生徒はいないと認識しています。 

 

委員長    このアンケート結果をそのまま結論とするのではなく、それを

参考に検討していくことをご了解願いたい。 

 

事務局    アンケート結果に縛られることではなく、この委員会でまとめ

られたことを、教育委員会で議論し方針を決定していく予定です

が、この委員会を軽んじているわけではなく、肩の力を抜いて、

ご議論してください。 

       

委員  小学生にはできるだけ易しい文言で、回答方法についてもご検

討して下さい。 

       

事務局    回答形式については、集計方法も含めて現在検討中です。次回

は実施校や選択式の実施校の現地視察等も検討したい。 

       前回の会議録を付けております。これが公開資料となります。

ホームページの公開にもなるものです。第１回目の会議録を提示

していきたいと思っています。 

 

委員長    本日はご苦労様でした。 


